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Debrecen, Főtér, Lampreoht-y alota, fáldsilnt. 
is udvarban bát.iL

Hol az önálló vámterület ?
Elveszett! Elveszett!

Apponyi is konstatálja, 

ítéljen a 48.

Kapóra jött Wekerle Sándor­
nak a hosszú nyári szünet. Derüre- 
borura alkudozik az osztrák kor- 
mánynyal s nincs, aki feleletre 
vonná, mert nincs együtt a parla­
ment s egyébként sincs politikai 
élet ez idő szerint, a függetlenségi 
párt igazán 48-as érzésű tagjai szo­
morúan nézik a kormány 67-es fe­
jének müvét.

Halványan, éppen csak halvá­
nyan világit bele a sötétségbe az a 
nyilatkozat, amelyet gr. Apponyi j 
Albert, a kabinet kultuszminisztere j 
tett egy bécsi hírlapíró előtt, aki 
őt eberhardi kastélyában fölkereste. 
A gróf nagy vonásokban megraj­
zolta a közel jövő képét. Szólt a 
kiegyezésről, amely megpecsételi az 
önálló vámterület halálát, érintette a 
választói reformot, az alkotmány- 
biztosítékok dolgát s miután még 
kijelentette, hogy a koalícióban he­
lyet foglaló pártok külön szervez­
kedését nem helyteleníti, megintette

a horvátokat is, hogy térjenek észre, 
mert a mai magatartásuk vesztüket 
jelenti.

Döntsön a párt!
— A kiegyezés még nem kész, — 

mondta Apponyi. — Két hete körülbelül, 
hogy nem érintkeztem azokkal a miniszter- 
társaimmal, a kiknek a kiegyezés resszort- 
ügyük, de Kossuth néhány napja közölte 
velem az ügyek állását s ebből a levélből 
olvasom ki, hogy a kiegyezés még nem 
kész. A függetlenségi pártnak tagja vagyok 
én is s a párt álláspontja a kiegyezés dol­
gában elméletileg tiszta.

— A párt már elismerte, hogy pro- 
grammpontja: az önálló vámterület vis 
major folytán 1917-ig nem valósitbató 
meg. Elismerte ezt akkor, mikor a koalíciós 
kormány támogatására vállalkozott. S most 
választania kell a kiegyezés és ama álla­
pot között, a mely bekövetkezik, ha a két 
kormány a kiegyezés meghiúsulása esetén a 
külfölddel kötött kereskedelmi szerződések 
keretén belül intézkedik.

— Mi jobb: a kiegyezés, vagy a 
status quo? Az önálló vámterületet akkor 
sem rendezhetjük be, ha a kiegyezés nem 
sikerül. Erre ag kérdésre kell a függet­
lenségi pártnak felelnie. Hogy a párt ítélete 
érdemben milyen lesz, ennek a kérdésnek 
nem akarok elébe vágni.

Késnek a reformok.
— A választói reform előmunkálatai 

előrehaladott stádiumban vannak. A mi ré- 
I szünkről mi sem fog történni, a mi a jól 
j megfontolt javaslat benyújtását csak egy 
I pillanatra is késleltetné. Még sem merem

határozottan állítani, hogy a javaslat már 
ószszel a Ház elé kerül, de mindenesetre 
a jövő ülésszakra várható,

— Az alkotmánybiztositékok kérdése 
tudtommal teljesen tisztázódott. Ebben az 
irányban nehézségek aligha merülhetnek föl. 
Az őszi munkaprogrammot a kabinet >qiég 
nem állapította meg. A kiegyezés melle.'; 
más törvényjavaslatokra is kerül sor. A ma­
gam tárcája keretében a Házat erősen 
igénybe kívánom venni s úgy hiszem, 
minisztertársaimnak is lesz néhány előter­
jesztésük.

A borvátok veszte.
— Ha a horvát nemzeti idea legyűri 

a délszláv propagandát, bizonyosra veszem, 
hogy a horvát ügyek is a rendes kerékvá­
gásba térnek vissza. A mit a „barátaink“, a 
szerb-horvát koalíció tagjai mostanában ta­
gadhatatlan eredménynyel miveinek, nem 
más, mint délszláv propaganda horvái- 
nemzeti köntösben. Remélem, eljö az idő, 
a mikor a horvát harcfiak belátják, hogy 

I csak ártalmukra lenne, ha a horvát nem­
zeti individualitást egy délszláv keverék 
elnyelné.

A kultuszminiszter nem ta­
gadja, hogy az önálló vámterület­
nek befellegzett. Az a kiegyezés öli 
meg az ország gazdasági önállósá­
gát, amelyet a nemzeti kormány 
visz a törvényhozás elé s amelyhez 
Wekerle Sándor a hatvanhetesek 
istápolója le akarja kötni Kossuth 
Lajos fiát, Kossuth Ferencet is.

Nápolyi történet.
Gremaldi gróf egy nápolyi arisztokrata 

családnak volt a sarja. Szerelmi kalandjairól 
sokat beszélnek a városban és különösen 
nevezetes volt arról, hogy nagy szerencséje 
volt a nők körül.

Farsang utolsó napja volt. Gremaldi 
elment a színházba, hogy a nagy álarcos­
bált végignézze. Alig helyezkedett el föld­
szinti páholyában, egy fekete jelmezbe öltö­
zött álarcos alak lépett be hozzá és minden 
különösebb formalitások nélkül bizalmas­
kodni kezdett vele.

— Kit keresel, szép maszk ? — kér­
dezte a gróf némi meglepetéssel.

— Téged — válaszolt erőteljes hangon 
az álarcos. Úgy hírlik, hogy igen nagy sze­
rencséd van a nők körül, igaz ? — bizal­
maskodott tovább az idegen.

— Nos, igen. Nem tagadom.
— Látod, kedves grófom, éppen azért 

jöttem hozzád, bogy erről a dologról beszél­
jek veled.

— No, ez igazán mulatságos lesz 1 — 
kiáltott föl Gremaldi erőltetett kacagással. 
Remélhetőleg nem fogsz prédikációt tartani

a számomra. Most egyelőre a farsangnak 
örvendjünk I

— Igazad van, csakhogy a böjtben nem 
lehet ám házasodni.

— Arra nem is akarok gondolni éde­
sem, a legtávolabbról sem! Ha pedig mu­
lattatni akarsz, úgy ne beszélj a házasság­
ról, mert evvel elrontod a kedvemet.

— Elhiszem, kedves grófom. De bár­
mennyire is rettegsz ettől, Ígéretedet mégis 
be kell majd váltanod.

— Miféle Ígéretemet ? — kérdezte meg­
lepetten Gremaldi gróf.

— Gondolkozzál csak jobban, majd 
eszedbe jut. Vagy talán nem szoktad sza­
vadat beváltani ?

— A manóba 1. . . Gondold meg, hogy 
kivel beszélsz.

— Csak ne idegeskedjél, kedves gró­
fom ! Én majd eszedbe juttatom az Ígére­
tedet

Azzal fekete dominó egy kicsinyke 
fényképet vett elő és a gróf szeme elé 
tartotta.

— Mi akar ez lenni ? — szólt Gremaldi 
és arca egészen elsápadt.

— Ismered ? Vagy falán t igadod, 
bogy a leánynak tett házassági Ígéreted­

del elcsábítottad a szegény ártatlan terem­
tést ? S mikor a leány hitt szavadnak, te 
gúnyosan nevettél balga kérdésein és üres 
Ígéretekkel akartad elütni a dolgot. Az 
atyja, noha igen békülékeny és csöndes 
természetű ember, de azért a camoránuk 
hive és ennek az egyesületnek határozó;-’: 
kívánságához képest felszólitlak, hogy tu­
bádat tedd jóvá; vedd nőül Mamutomat 
minél előbb.

— Ohó I — tört ki a gróf akarat­
lanul.

— Hiába tiltakozol, te meg fogod azt 
tenni és meg kell tenned 1 Mert ellenkező 
esetben életeddel játszol és a camora gon­
doskodni fog a leány becsületének raeg- 
bosszulásáról.

— Szavaiddal nem ijesztesz meg. 
Nem félek a camora Ítéletétől. Törvényeink 
és rendőrségünk biztos védelmet nyújt el­
lenetek.
, — Csak meggondolatlanságból beszél­
hetsz igy. Te, mint nápolyi, jól tudhatod, 
hogy a camora bosszúja elől semmi sem 
védhet meg. Vagy tán elfelejtetted, hogy a 
város polgárságának a legnagyobb része a 
ini hívünk. Hogy katonák, hercegek tartoz­
nak kötelékünkbe?

Raktáromon levő nyári árut 
mesés olcsó 

árban árusítom €5r*o
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Csak okarja, mert — Apponyi sza­
vai szerint — Kossuth Ferenc azt 
Irta neki, hogy a kiegyezést még 
nem tekinti tökéletesen befejezett­
nek. Kossuth Ferenc tehát még 
nem irta alá az ország halálos íté­
letét s amikor Apponyi a függet­
lenségi és 48-as párt döntését kí­
vánja provokálni, lehetetlen, hogy 
Kossuth Ferenc a párt itéletmondúsa 
előtt vállalja Wekerle—Beck terveit.

Igen, döntsön a függetlenségi 
és 48-as párt. De amikor dönt, 
idézze emlékébe, hogy mit ígért az 
országnak, amikor a nemzet több­
sége segítette; vegye kezébe Kossuth 
Lajos szent igéit s akkor az igaz­
mondása kíméletlen, kegyetlen, de 
igazságos lesz. A nemzetnek pedig 
megmenti a nemzetet.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Jóváhagyás A róm. kath. egyház

iskolaszéke nemrég nevezett ki ide 4 tanító­
nőt, akiket a vallás- és közoktatási minisz­
ter most állásukban megerősített. A meg­
erősítést leiratban tudatta az egyház iskola­
székével.

Hajdú megye a mull 
hó i au.

Havi jelentések.
Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdú vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta ülését, amelyen 
a rendes havi jelentések során szóba került 
a kivándorlás ügye is. Kálmán Lajos hajdú­
böszörményi bizottsági tag tette szóvá a 
dolgot, amelyet hónapok óta sürgetett a 
„Debreceni Újság“: t i., hogy az alispánt 
jelentésben havonkint közöltessenek a ki­
vándorlást feltüntető adatok is.

Qremaldi megütközve hallgatta a titok­
zatos dominó izgatott beszédét. El kellett 
ismerni, hogy a oamorának rettenthetetlen 
hatalma van.

— Ma szerda, folytatta tovább a fe­
kete álarcos. A jövő keddig határidőt en­
gedünk neked, hogy ígéretedet beválthas­
sad. Mi majd gondoskodni fogunk arról, 
hogy a szokásos háromszori hirdetés elma­
radjon. A többiekben pedig tudod, hogy az 
ügy milyen fontosságú rád nézve. Figyel­
meztetlek, hogy meg ne kisértsd a várost 
titokban elhagyni, mert mi értesülni fogunk 
minden szándékodról. A jövő keddig van 
csak időd! Jól jegyezd meg!

Az utolsó szavakat már a páholy aj­
tajúból intézte a grófhoz a fekete dominó 
és halk léptekkel tovahaladt a homályos 
folyosón. J

Gromaldi gróf egyedül maradt és ép­
penséggel nem jól érezte magát a zsibongó 
vig környezetben. Fölemelkedett és távozni 
készült. A mint végighaladt a színház fo­
lyosóján, hirtelen előtte termett egv fekete- 
ruhás alak és a fülébe súgta.

— Rövid az idő 1
Azzal eltűnt
A gróf alig eszmélt föl meglepetéséből,

Az indítványt egyhangúlag fogadták 
el, ami ismét csak annak a bizonyítéka, 
hogy a „Debreceni Újság“ csupán a köz­
hangulat kifejezője volt, mikor az adatok 
közlését követelte. Ezeknek havonkint való 
közlése bizonyára nem fog csábítani senkit 
sem a kivándorlásra, mint az alispán gon­
dolta, mert nem az újság-közlemények, 
hanem mélyen rejlő gazdasági okok kész­
tették a népet a kivándorlásra.

Jelen voltak az ülésen Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt: Kovács
Gyula alispán, Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök, Pákozdy Sándor főjegyző, Major
Gyula tb. tiszti ügyész, Dávidházy Sándor 
tb. lőjegyző, Fauszt Elek pónzügyigazgató, 
Csánky Viktor tanfelügyelő, dr. Losonczy 
Almos tiszti főorvos, Kajáry Lajos, az 
államépitószeti hivatal főnök-helyettese, Náb- 
ráczky Béla dr. aljegyző, dr. Loógh Béla, 
dr. Baltazár Dezső, Bor János, Kálmán 
Lajos, Padrah Sándor, dr. Nagy Gábor,
Balogh Sándor bizottsági tagok.

Az alispán jelentése.
Az alispáni jelentés szerint a közbiz­

tonsági viszonyok a megye területén kielé­
gítek. A megyei távbeszélő-hálózat kiépí­
tése fokozottabb mértékben halad előre. 
Kiépült a balmazújvárosi és a püspökladányi 
vonal, sőt már valamennyi e vonalon levő 
község is bekapcsoltatott. Készen van a 
hajdúnánási vonal is, de még nincs bekap­
csolva és felszerelve. Az egyeki és tisza- 
csogei vonal kivétel, az egész hálózat ki­
épül az idén.

Az állat-betegségek közül Püspök­
ladányon, Vámospércsen és Egyeken a 
lópfene, Hajduhadházon, Nádudvaron, Te- 
tétlenen, Balmazújvároson és Földesen a 
sertós-orbánc, Mikepércsen pedig a takony­
kor lépett fel, ellenben megszűnt Hajdu- 
dorogon, Tetétlenen és Egyeken a rüh kór, 
Püspökladányon és Földesen a lépfene, 
röldesen a sertés-oi bánc, Hajdusámson, 
Vámospéros, Hajduszovat községekben és 
Hajdúnánás városában a sertésvész.

Befolyt a pénzügyieazgató jelentése 
szerint egyenes adóban 67.588 K 73 fillér 
(a múlt óv hasonló havában 255.077 K 65 
fillérrel több folyt be), hndmentesséffi díjban 
186 K 80 fill, (a múlt évben 705 K 20 fil­
lérrel több), bélyegjövedékben 93.553 K 22 
fill, (a múlt óv hasonló havában 15.408 K 
94 fillérrel kevesebb), jogilletékben 43.762 K

újból eléje toppant egy fekete dominó és 
figyelmezietőleg susogta:

— Az idő rövid, siess i
Gremaldi félénken nézett maga körül 

és izgatottan a kijárás feló igyekezett,
Lópten-nyomon, mint valami kísértő, 

sötét árnyak útjába álltak a fekete álarcosok 
és feddőleg hangzott fülébe:

— Siess, az idő rövid 1
Kiért a szabadba és kezét a hideg ve­

rejtéktől gyöngyöző homlokára tette.
•— Meg kell hajolnom kívánságuk előtt 

—■ a oamora hatalmas!
*

Néhány nap múlva mindenki a gróf 
házasságáról beszélt, a ki egy egyszerű 
zabénak a leányát vette el. Meglepett is­

merőseinek és pedig, a kik faggatták, hogy
feíeU-1 l y6n hlrtelen ez a dolog, büszkén

— Hja barátim, a szerelem olyan ha- 
ta más erő, a mely ledönti a társadalmi ősz- 
táiyok közt fönnálló válaszfalakat.

A gróf sohasem tudta meg, hocv az álarcos a szabó legénye volt. 7

14 fill, (a múlt évben 53.667 K 94 fillérrel 
több lolyt be), dijjövedékben 330 K 23 fill 
(a múlt évben 182 K 9 fillérrel kevesebb) 
dohányjövedókben a várossal együtt 200 OP.o 
K 40 fill. ( a múlt évben 49.398 K 66 fil­
lérrel kevesebb), határvámjövedókben 7 
K 60 fill, (a múlt évben 354 K 87 fillérrel 
kevesebb), fogyasztási és haladóban 25 687 
K 50 fill, (a múlt óv hasonló havában 7381 
K 48 fillérrel kevesebb). A pénzügyfoaz«ató 
saját hatáskörében 12, a pénzügyminiszter 
32 esetben adott fizetési halasztást.

Tanügyi állapotok.
Az 1907. évi XXVII. t. o. értelmében 

a nem állami iskolák tanítói a hivatali e^- 
küt letették. A közoktatásügyi kormány az 
állami iskolai gondnokságok számára pótuta- 
sitást, az állami tanítók elleni fegyelmi el­
járásról pedig uj szabályzatot adott ki.

Az egyeki állami népiskolához a kor­
mány az 5. tanítói állást is szervezte a 
melyre 10 pályázati kérvényt nyújtottak be.

Az útépítések.
Az állami kezelésben levő utak jókar­

ban voltak, a földutak járhatók. A kereske­
delmi kormány elrendelte a Debrecen—Nyír­
egyháza—Csap közti törvényhatósági útnak 
állami kezelésbe való vételét. A megye te­
rületén a következő útépítések folynak: a 
Debrecen—Budapest közt útnak hajduszo- 
boszló—nádudvari szakaszán a makadam 
burkolat elkészítése és hengerlése ; eddig 5 
klmóter épült ki; a Debrecen—Nyiradony 
közti utón a 15—18. klméter szakaszán a 
makadam ut hengerelése és az utpatkák 
agyagburkolatának elkészítése. Az építkezé­
seknek legnagyobb akadálya, hogy a feke­
tehegyi kőbánya a szállítást nem képes tel­
jesíteni ; e miatt sok munka a jövő évre 
marad.

Közegészségügy,
Az egészségügyi állapotok a múlt hó­

napban kedvezőek voltak. A születés nagy­
számú, a halálozás mérsékelt, a szaporulat 
tetemes. A hevenyfertőző betegségek közül 
a csecsemők közt a bólhurut pusztított, a 
többi ragályos betegség szűk határok közt, 
szelíd jelleggel mutatkozott. Á roncsoló to­
roklob, vörheny, kanyaró, hasi hagymáz, 
szamárhurut és bárányhimlő szórványosan 
fordult elő. A szamárhurut csupán Hajdú­
böszörményben lépett fel jár vány szerűen. 
Sok öngyilkosság történt: 10, valamennyi
felakasztotta magát. Született 520 gyermek, 
22 holtan; elhalt 339 egyén, a természetes 
népszaporodás 159.

Szép fejó cipőket?^ Glück Ede

VIDÉK.
Öngyilkos katona. Nagyvárad­

ról táviratozzák nekünk: Tegnap 
öngyilkossá lett itt Schvaro Ede, 
a A" honvéd-gyalogezred közkato­
nája. Schvarc Ede egy dúsgazdag 
földbirtokosnak a fia, aki elveszí­
tette önkéntes! jogát s igy két évre 
kellett bevonulnia a katonasághoz 
A katonai szolgálat alatt busko- 
morrá lett s nem vigasztalódott 
meg azon sem, hogy már október­
ben kiszabadult volna. Tegnap az 
elmebaj jeleit vették rajta észre a 
ezért ma be akarták vinni a kato­
nai kórházba. Mielőtt átvitték volna, 
az ezredorvos megvizsgálta, mire a 
katona ezt mondta az orvosnak :

—„Hagyjon békében. Nem va­
gyok őrült, csak nagyon ideges.

Néhány perc múlva szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát.

férfi- QŐi- éS gy$r- Piao- és Kossuth-
n>ek cipő árúbá-.
zába vebttüok, .»Ä



1907 augusztus 14 DEBRECZENI ÚJSÁG 8

VÁRMEGYE.
Takarmánykiviteli tilalom. Haidu-

Vármegye közigazgatási bizottsága tegnap 
tartott ülésében elhatározta, hogy a szarvas- 
marhatenyésztós érdekében feliratot intéz a 
földmivelésügyi kormányhoz, hogy a takar­
mánykiviteli tilalmat rendelje el, nehogy a 
takarmányunkon a külföldi tenyésztők olcsón 
hizlalhassanak.

Kivándorlás Hajduvármegyéböl. A
kivándorlás Hajduvármegyéböl óvről-évre 
fokozottabb mértékben növekszik. Kovács 
Gyula alispán ennek egyik okául a sajtónak 
a kivándorlásra vonatkozó közléseit jelölte ; 
meg, pedig ez téves hit volt. A kivándor- ! 
lást csak a munkabérek emelésével és jó j 
törvényekkel lehet csökkenteni és megaka- j 
dályozni. Hiszen 6—7 hónapig egyetlen sort 
sem közlőit a D. U. a kivándorlásról, mégis I 
emelkedett a kivándorlók száma. A köz- 
igazgatási bizottság ez ügyben úgy határo­
zott, hogy az alispán havonkint jelentést 
tenni köteles a kivándorlásról. Először a 
D. U. sürgette ezt és hogy helyesen tette, 
bizonyítja az egyhangú határozat.

Felirat a cigány-ügyben. Hajdú 
vármegye közigazgatási bizottsága elhatá­
rozta, hogy a kóbor cigányok ügyében 
feliratot fog intézni a törvényhozáshoz, hogy j 
a karavánok kóborlását akadályozza meg, j 
mert a vagyon- és személybiztonságra nézve ' 
veszedelmesek.

Felirat, a lótenyésztés érdekében.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága el- ! 
határozta, hogy a katonai lóvásárlások érdé- ! 
kében felír a földmivelésügyi és honvédelmi | 
miniszterekhez, hogy a katonai lóvásárió j 
bizottságokba az illető vármegye lótenyész- ; 
tési bizottságának elnökét és egyik tagját j 
vegyék be és a vásárlás ne kereskedőktől, ; 
hanem a tenyésztőtől történjék. A ló árát ! 
határozott árban kéri a bizottság megállapi- ; 
tani és pedig: a hátas ló ára 800, a tüzér j 
(ágyús) ló ára pedig 900 korona. Természe­
tesen ezek lennének a minimális árak.

Teljesen jogos tehát úgy Deb­
recen városának, mint Hajdú vár­
megyének az álláspontja, mikor a 
sáskairtás költségeinek viselése 
ellen tiltakoznak és ellene felira­
toznak. Nagy összegekről van szó, 
amelyeket nem tudnának elviselni 
külön megterhelés nélkül, már pe­
dig az nem lenne igazságos, hogy 
az ország érdekében ez a két tör­
vényhatóság viselje a költségeket, 
mikor az irtás az egész ország 
érdekében történt.

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottságának ülésén az alispán! 
jelentéssel kapcsolatosan került 
szóba ez az ügy és a bizottság 
elhatározta, hogy a törvényhozás­
hoz fölir a költségek kivetése ellen, 
mert nem a sáska által elpusztított 
területek tulajdonosainak érdeke 
volt az irtás, hanem azoké, akik­
nek termését meg kellett vé­
delmezni.

alapján jelentést fog tenni a köz­
gyüknek is.

Ugyancsak a villamos-mii épí­
tésével kapcsolatosan szóba került 
a tanácsülésen a népfürdő ügye is. 
a. tanács elfogadta az egészségügyi 
bizottság javaslatát, hogy a nép­
fürdő a csapatkórház megett épül­
jön. A fürdő 25—80 méter hosszú, 
10—15 méter széles és átlag másfél 
méter mély lenne. A terv és költ­
ségvetés készítésével a mérnöki 
hivatalt bízták meg.

Elhatározta végül a tanács azt 
is, hogy a villamos-telep szenv- 
vizét nem a vasúti állomás alatt* 
vezeti el a főcsatornába, hanem a 
cukorgyári, 3. számú természetes 
árokba.

VÁROSHÁZA.
Horíobágy-bizottaági ülés. A városi

közgyűlés által kiküldött Hortobágy-bizott- 
ság albizottsága ma délután 4 órakor tart 
ülést Kovács Józsei polgármester elnöklete 
alatt. A hasznosítás ügyét fogják tárgyalni.

Szabadságon. Bószler Károly árva- 
széki ülnök holnap kezdi meg 2 heti sza­
badságának kitöltését.

Kályhát a csendőröknek, A város
nagy költséggel helyreállította a Gilányi- 
kaszárnyát. A csendőrkerületi parancsnokság, 
bár az átvétel megtörtént, most többféle ja­
vítást követel, ezek tetejébe pedig még 
kályhákat is. A tanács a kért javításokat 
hajlandó teljesíteni.

í Az országos sáskairtás. Drágább lesz a villamos-ma
. Ki viselje a költséget ? j De legalább jó legyen.
ttajdu megyének nincs pénze rá. Meg lesz a népfürdő is.

Véget ért úgy a Hortobágyon, 
mint Hajdú vármegyében a sáska- 
irtás. Elismeréssel adózott érte 
mind a két törvényhatóság az irtás 
vezetésével megbízott Jablonovszky 
Józsefnek, a rovartani állomás 
igazgatójának, mert az irtás ered­
ménye, ha a marokkói sáska sza­
porodásával tényleg nem képes
{lótolni a pusztítást, valóban meg- 
epő.

_ Nagy hibát követett el azonban 
a ^törvényhozás, hogy a sáskairtás 
költségeit felerészben azokra hárí­
totta, akiknek a földjén az irtás 
történt. Ez nagyon igazságtalan 
dolog, mert hiszen az irtás nem 
azoknak az érdekében történt, a 
kiket a sáska már amúgy is ki- 
pusztitott, hanem azok érdekében, 
kiket még nem tett tönkre egészen. 
A sáska irtás az ország termésének 
a megvédése, tehát közérdekből, az 
állam érdekében történt.

Még csak most épül a városi 
villamos-telep, már is előrelátható 
azonban, hogy az előirányzott költ- j 
ségekből nem sikerül felépíteni. ! 

I (Előre lehetett tudni!) Máskor is 1 
: igy építtet a város, ezen tehát nincs 
: mit csodálkoznunk, de legalább 
I indokolt legyen a tulkiadás és kifo- 
I gástalan legyen a villamos-mü.
I Legújabban 2 turbinás szivattyú 
i beállítását tartja szükségesnek a 
I bizottság. A turbinás szivattyúk al­

kalmazása a legújabb keletű, do a 
szakértők bizonyítják, hogy ez ál- 
tál nagy megtakarítást lehet elérni. 
Ezek a szivattyúk a condens vizet 
nyomnák a hütő toronyba, a két 
szivattyú a Ganz-gyár költségvetése 
szerint 11.300 koronába kerülne.

Miután a szakértők állítása 
szerint a turbinás szivattyúk beál­
lítása szükséges és hasznos, a ta- 

I nács elhatározta azok beállítását,
I de erről a szakértők véleménye

Debreceni rablógyllkosság.
A gyanúsított a vizsgáló- 

bíróságnál,
A meggyilkolt társait megtalálták.

A sámsoni útfélen meggyilkolt 
Puty Ilián halála“nem marad meg- 
torlatlanul. a rettenetes bűn elkö­
vetésével gyanúsított Vámos János 
ma már az ügyészség foglya. Teg­
nap délután kisértek át az ügyész- 

! ség fogházába, röviddel utóbb pe­
dig a vizsgáló biró elé állították, 
aki kihallgatta. Vámos Imre ta­
gadja, hogy bármi része lenne a 
hajcsár halálában.

A csendőrsóg fáradhatatlan buz­
galommal folytatja a nyomozást és 
szorgalmasan gyűjti az adatokat. 
Tegnap házkutatást tartottak Vámos 
lakásán, tűvé tettek mindent, de 
azt a borotva élességü kést, mely­
nek létezéséről a csendőrökön kí­
vül több tanú tudomással bir, 
előkeriteni nem tudták.

Habár a Vámos lakásán esz­
közölt kutatás nem vezetett ered­
ményre, a csendőrség még sem 
töltötte minden eredmény nélkül a 
tegnapi napot, a meggyilkolt két 
társát, aki!, után egy lovas csend­
őrt küldtek, tegnap a csendőr utol­
érte e már útban van velők Deb­
recen felé. Nem lehetetlen, hogy a 
mai napon, amennyiben vonaton 
jönnek, meg is érkeznek.

A két oláh előkeritóse a vizs­
gálat és nyomozás érdekében rend­
kívül fontossággal bir. A meg­
gyilkolttal egész nap együtt voltak 
és csak az esteli órákban váltak el 
tőle. Személyesen ismerik ; biztos 
tudomással bírnak anyagi viszo­
nyai, főleg pedig arról, hogy az 
emlékezetes napon volt-e nála 
pénz és ha igen, mennyi.

A tegnapi nap eseményeiről 
különben az alábbi tudósításunk­
ban számolunk be :

pv yi wir ékszerész
! $ H j fips I I ©ebrecen, Piac-u,, Hungária-kávéház melleit

X älKÄUVf! ajándékok i>agy választékban.



4 DEBRECZENI ÜJSAO 1907 augnsztus 14

A balkezes.
Az elfogott Vámos Imrét tegnap újból 

vállalóm fogta a csendőrség. Állandóan 
ártatlanságát hangoztatta.

Vilmos folyton tagadta, hogy ő balke- 
r.os, tegnap bebizonyosodott az ellenkezője s 
utóbb 6 is beismerte, hogy eddig ebben 
nem mondott igazat. Ennek megállapítása 
pedig jelentékeny dolog a bűnügyben.

Az orvosok, akik az áldozat boncolását 
végezték, megállapították, hogy a gyilkos­
ságot a tettes balkézzel hajtotta végre. A 
gyilkosnak tehát feltétlenül balkezesnek 
kellett lenni.

Erre a fontos körülményre nézve a 
csendőrség kihallgatta a Vámos feleségét, 
aki Vámos balkezes voltát megerősítette. 
Délután erős fedezettel az ügyészségre szál­
lították Vámost, hol Petneházy vizsgálóbíró 
elé vezették, aki kihallgatása után elren­
delte ellene az előzetes letartóztatást.

Házkutatás.
Vámos házában a reggeli órákban újra 

megjelent Anik járásőrmester vezetése 
alatt a csendőrség és házkutatást tartott A 
padlástól a pincének nevezett veremig min­
dent átkutattak, de a keresett kést előkeri- 
teni nem tudták.

Találtak ugyan sok kést, sőt a kere­
setthez hasonlót is, de nem az igazit. Ezek 
közül egyikkel sem lehetett volna elkövetni 
n gyilkosságot Végre is a kutatást abba 
kellett hányni s a csendőrök eredménytele­
nül távoztak.

A meggyilkolt társai.
A nyomozást vezető Anik járásőrmes­

ter a gyilkosság ügyében fontos táviratot 
kapott. A táviratot az a csendőrőrsvezető 
küldte, akit a meggyilkolt két társának fel­
kutatására küldöttek ki. A csendőrőrsveze­
tőnek négy napi kutatás után sikerült a két 
oláh embert utói érni. Mind a kettő Nagy- 
kalotára való a már alig voltak pár kilomé­
ternyire falujoktól, maguk előtt terelve az 
el nem adott 10D drb. juhot. Együtt mentek 
a faluba, hol azután értésükre adta, mi já­
ratban van. Az oláhok látható megdöbbe­
néssel fogadták a társukról szóló szomorú 
hirt. — Kijelentették, hogy erről nekik 
még csak halvány sejtelmük sem volt. — 
Megmondták, hogy a meggyilkoltat tényleg 
Puty Illának hívják, Nagykalotára való s 
ott felesége és családja van. A csendőr 
felkereste azután az áldozat feleségét is, 
.akit szintén értesített a történtekről. Az 
•esteli órákban vonatra ültek s legkésőbb 
ima délben a két oláh, Puty lliánóval és a 
icsondőrrel együtt Debrecenbe érkezik.

Szerencséidül járt 
munkások.

Három baleset.
Jobb kezükön sérültek meg.

Három munkás járt szerencsét­
lenül tegnap Debrecenben, mind­
hárman a saját vigyázatlanságuk 
következtében váltak munkakép­
telenekké.^ A kenyérkereső jobb 
kezükön sérültek meg mindannyian 
olyan munkán,.l, amelyet eddig 
veszélytelenül végeztek,' tehát a 
balesetekért nem lehet senkit sem 
okolni. Lehet, hogy a borzasztó 
hőség bágyasztotta el őket és nem 
tudtak kellőkép vigyázni. A há­
rom balesetről az alábbi tudósítást 
közöljük :

Vincze József Téglás-kerti lakos a 
Killer Ede bútorgyárában munkás. A mun­
kánál az úgynevezett frézert, a választóvizet 
használják. Ezzel dolgozott tegnap is. Munka 
közben a veszedelmes folyadékkal leöntötte 
a jobb kezének két ujját.

Segítségére siettek munkatársai, de a 
veszedelmes maró szer akkorra már úgy 
megmarta a jobb kezének két ujját, hogy a 
körmei is leestek. A nyomban előhívott 
orvos kötözte be sebeit.

Nagy Mária munkásnő a Békéssy 
Rózsi szappangyárában dolgozik. Ott dolgo­
zott tegnap is a présnél, de nem vigyázott 
kellőkép magára és igy történt, hogy a 
prés a jobb kezelőjét bekapta és az ujjait 
összeroncsolta. A vágások csontig érők és 
fájdalmasak, de bárom hót alatt gyógyulni 
fognak. A szerencsétlenül járt munkásnőt a 
Geróby-telepen levő lakására szállították.

Kozma Ferenc napszámos Hoffer Fe­
renc Bethlen-utca 39. sz. a. kereskedőnél 
dolgozott. Ládák elraktározásával foglala­
toskodott. Munka közben az egyik láda 
rázuhant a jobb kezére és a középső ujját 
összetörte. A szerencsétlenül járt ember a 
kezét kirántotta ugyan a nehéz láda alól, 
de a jobb kéz középső ujjának körme le­
szakadt. Otthon ápolják.

ÜJDOjSTSÁCvOlL
Negyvenhét százas eltűnt.

A vasúti kocsiban.
A tegnap esti budapesti gyors­

vonattal érkezett Debrecenbe Hok- 
ker Sándor nagykanizsai lakos, aki 
szarvasmarhákkal kereskedik. A 
vasúti állomáson egyenesen a rend­
őrséghez fordult, ahol panaszt tett, 
hogy négyezerhétszáz korona pénze 
a másodosztályú kupéban eltűnt.

Hokker Sándor Budapest felől 
jött. Püspökladányban néhány 
percre kiszállott Ott fizetni akart 
s akkor vette észre, — hogy 
a tárcáját, amelyben negyvenhét 
darab százkoronás volt, a kupéban 
sietsége közben kiejtette. Akkor 
gondolt rá, hogy hallott valamit 
leesni, de sietségében elfelejtett 
meggyőződést szerezni arról, hogy 
mi esett le.

Mikor visszament a kupéba, a 
vonat éppen indult. Kereste a tár­
cát, de nem találta sehol. Két fiatal 
ember volt a kocsi-osztályban, a 
kiknek szintén tovább kellett volna 
utazniok, de azok is eltűntek a 
kupéból, sőt az egész vonaton sehol 
sem voltak találhatók.

Megtették ugyan az intézke­
dést, hogy a két fiatal ember kilé­
tét felfedezzék, de a nyomozat 
kevés reraónynyel kecsegtet.

* Személyi hir, Oláh Károly városi
kulturtanácsnok tegnap este szabadságáról 
visszaérkezett Debrecenbe.

* A főispán útja. Weszprémy 
Zoltán főispán a tegnap esti személy- 
vonattal Budapestre utazott. Vele uta­
zót! Király Gyula gazdasági tanács­
nok is.

* Kinevezés. Dalmy Dezsőt a pénzügy­
miniszter a székesfehérvári pénzügyigazgató­
sághoz irodatiszttó kinevezte.

* Egészaégügyi értekezlet. Az egész­
ségtan tanárai augusztus 28-án Pécsett or­
szágos gyűlést tartanak. Ezen a gyűlésen 
Debrecenből dr. Dor ok assy István, a mentő­
egyesület főorvosa, az egészségtan tanára 
vesz részt.

* Az uj jegyző bemutatása. A deb­
receni ipartestulet a távozó Tóth Kálmán 
helyére tudvalevőleg nj jegyzőt választott. 
Az uj jegyző ma délután az ipartestület 
rendkívüli előljárósági ülésén mutatkozik 
be. Az előljárósági ülésen Kormos tisztvi­
selő lemondását is tárgyalni fogják.

* Debreceni dalosok az orszá­
gos dalversenyen. A debreceni da-< 
losegyesületek közül csupán a 
munkás dalegylet vesz részt az 
egri országos dalversenyen. A munJ 
kás dalárda negyven taggal holnap 
reggel utazik Egerbe. A verseny 
után vasárnap még Egerben ma­
radnak a Dobó Sándor szobrának 
leleplezésén is.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Balog Ida Irén r. kath. 9 hónapos, Szilágyi 
Istvánné ev. ref. 26 éves, Korcsmaros Lajos 
ev. ref. 66 éves, Horvát Sándor ev. ref. 1 
hónapos, Dávid Sándor ev. ref. 3 napos, 
Szilágyi Erzsébet ev. ref. 7 éves.

* Bokréta-ünnepély a zárdában. A
Sveti ts leánynevelő-intézet kétemeletes szárny- 
épülete tetőzet alatt van s ez alkalomból 
megtartották a bokréta-ünnepélyt. A zárda 
főnöknője gondoskodott róla, hogy mindazok 
a munkások, a kik az építésnél dolgoztak, 
a bokréta-ünnepély alkalmából jutalmat 
kapjanak. Azonkívül a munkások kitűnő va­
csorát s bort kaptak. A kétemeletes épület­
rész különben igen sok tágas, modern helyi­
séget foglal magában. Gyönyörűek lesznek 
a bennlakó növendékek helyiségei. Számukra 
modern fürdőszobákat is rendeznek be. A 
zárda kertjében ezenkívül épült egy díszes, 
különálló pavilion is. Ez a betegpavillon, a 
mely modern berendezésével méltán lep meg 
mindenkit.

* A vadásztársulat közgyűlése. A
debreceni vadásztársulat évi rendes közgyű­
lését tegnap délután, a városháza nagy 
tanácstermében tartotta meg. A közgyűlésen 
dr. Magosa György elnökölt A múlt évi 
számadásokat jóváhagyták. Hétszáz korona 
maradványt tüntet fel az alaptőke mellett 
A jövő évi költségelőirányzatot megállapí­
tották. Ez ezerhétszáz korona tiszta jövedel­
met helyez kilátásba. Azután elhatározták, 
hogy a vadkamarát a cserei erdőben felál­
lítják. A lelőtt őz megváltási árát öt koro­
nára, a fácán árát egy koronára leszállítot­
ták. Ä közgyűlés a hátralékos tagokra nézve 
kimondotta, hogy a mennyiben felszólításra 
hátralékaikat ki nem fizetik, töröltetnek a 
tagok sorából.

* Baleset az orfeumban. A
Bika-szállodában működő társulat 
egyik tagját: Faragó Józsefet teg­
nap este baleset érte. Gyanútlanul sie­
tett fel a színpadra, amikor a szálloda 
bérlőjének patkányfogó kutyája há­
tulról ráugrott és a Faragó ballába 
combjába harapott a veszedelmes 
kis állat egész darab húst szakított 
le. Faragót nyomban orvoshoz vit­
ték és sérülését dr. Varga Emil 
kötözte be.

* Benzin-engedmény. A miniszter 
rendeletbe adta, hogy a benzinre kik ad­
nak engedményt agusztus elsejétől novem­
ber 30-ig, A további visszavonásig méter­
mázsánként 24 koronáért fogják szállítani 
az alább közölt gyárak. A benzin a piaci 
árhoz képest 5—6 korona különbséget ké­
pez. A benzin-kedvezményes árban való 
szállítását a következő gyárak eszközük: 1. 
Kőolaj-finomitó gyár részv. társ. Fume és 
Brassó. 2. Budapesti ásványolaj-gyár részv. 
társ. Budapest. 3. Magyar petróleum-ipar 
részv. társ. Bpest. 4. Bihar—szilágyi olaj-ipar)
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ié3ZV. társ. Mezötelegd. 6.5. Szab. oszt. magy. 
ál 1 amvasuttársaság magyar bánvai, huttai és 
uradalmának oravicai köolaj-ünomitógyára 
Oravioa. 6. Apolló kőolaj-finomitógyár rószv. 
társ. Pozsony. 7. Orsóval petroleum-finomitó- 
cvár részv. társ. Orsóvá. 8. Baruch Jeremiás 
petroleum gyáros M.-Vásárhely. 9. Felső- 
magyarországi kőolaj-nomitó részv. társ. 
Turócszentmárton. 10. Első sátoraljaújhelyi 
petroleum-finomitó részv. társ. Sátoralja­
újhely. 11. Hazai kőolaj ipar részv. társ. 
Budapest

* Meglopott vásárosok. Az Arany
Bika hátsó udvarára állottak be kocsival 
Bazsa István, K. Szabó József hajdubagosi 
és Végh Ferenc hosszupályii lakosok. Míg 
a vásárban jártak, ismeretlen tettesek a lovak 
kantárjait és Szabó kocsijáról 4 kiló zsírt 
loptak el. A rendőrség az alkalmi tolvajt 
nyomozza.

* Kitűnő cukor-dinnyék, valamint 
nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas 
Gyula mükertész üzletében a nagytrafik 
mellett.

* Szeplő, máj foltok, persenések ellen
biztos hatású a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth-utoa 6.

* Halmágyi Sámuel ut. áruházában az 
idény előrehaladottsága miatt leszállított árak 
mellett árusittatnak vászonruhák, aljak, 
blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* Ügyes, csinos fiú fizetéssel tanu­
lóul felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

TÁVIRA TOX
Kiegyezési tárgyalások.

* Debrecenben akar meghalni.
Tóth Sándor rendőrügynök levelet 
kapott Mármarosszigetről, amely­
ben arról értesítik, hogy onnan egy 
fiatal ember azzal a szándékkal 
utazott Debrecenbe, hogy itt ön­
gyilkossá legyen. Felhívták a rend- 
órügynököt, hogy kutasson utána, 
akadályozza meg szándékának vég­
rehajtásában. Tóth Sándor a leírás 
nyomán megtudta, hogy a fiatal 
ember megérkezett s a tegnapi nap 
folyamán hiába kereste, nem találta 
sehol.

* Tolvaj cimbora. A vásárban ösmer- 
kedett meg Borsos Ferenc valakivel, akinek 
n nevét sem tudta ugyan, de azért nagyon 
összebar.Akozott vele. Mikor már alaposan 
eláztak, elmentek a Posta-kertbe, ahol a 
szabad ég alatt lepihentek. Mikor Borsos 
íe ébredt, nem találta maga mellett a cim­
borát, annál nagyobb volt azonban a meg­
lepetése, mikor a zsebéba nyúlt. A pénzét, 
se 20 korona értékű holmiját nem találta. 
Nekivágott u városnak és egész nap kereste 
az ismeretlen cimborát, de nem találta. — 
Végre is beállított a bűnügyi osztályra, hogy 
megtegye a feljelentést Alig fogott az Írás­
hoz az ügyeletes biztos, mikor a Dégenfeld- 
téren levő rendőrőrszem előállította Bállá 
Antal napszámost, aki ott botrányt csinált. 
A panaszos a tolvaj cimborára ösmert benne, 
jakit nyomban le is tartóztattak.

* A napszámos vagyona. A jó bortól, 
foo meg a szép zenétől megittasult Fekete 
István, Móric-telepi napszámos. A korcsma 
asztala mellett ülve elálmosodott és elaludt. 
Reggel 8 óra lehetett, mikor felébredt, ön­
kéntelenül körültapogatta magát, miközben 
észrevette, hogy pénztárcája hiányzik. Ki­
osztották. A tárcában negyven korona kész­

pénz és két aranygyűrű volt. Az esetről je­
lentést tett a rendőrségen.

* Gyújtogatással vádolt mun­
kások. az ebesi tanyák közt a 
cséplés alkalmával több tűz ütött 
ki. A csendőrök előtt feltűnt, hogy 
mindig ugyanazon munkások dol­
goztak ot^ ahol a tűz kiütött. Teg­
nap is, mielőtt még a munka kez­
detét vette volna, már égtek a 
kazlak. A csendőrség a 22 mun­
kást gyújtogatás gyanúja alatt le­
tartóztatta. az éjjel valamennyit 
átadták a rendőrségnek, ahonnan 
ma reggel átkisérik őket az ügyész­
séghez.

* Ügyes flu, mint üzleti kifutó, 
alkalmazást kap Letzter József fény­
képészeti műtermében.

* Más vállalat miatt tíz év óta fenn­
álló üzletemet feloszlatom. Raktáramon levő 
összes árut beszerzési áron bocsájtom t. 
vevőim rendelkezésére. Bartha Kálmán, vá­
rosház épület

Becs, aug. 13. A kiegyezési tárgyalások 
szept, 20-án újra megindulnak, 25-én pedig 
a két kormány meg is köti.

Uralkodók találkozása.
Cassel, augusztus 13. Eduárd angol ki­

rály fogadtatására az előkészületeket meg­
tették. Wilhelmshöhében lesz a találkozó 
csütörtökön. Az angol király este 6 óráig 
marad együtt Vilmos császárral, azután foly­
tatja útját Ischl felé. Münchenig eléje uta­
zik Ferenc József és a két uralkodó onnan 
együtt folytatja útját. Eduárd Ischlben az 
Erzsébet-szálloban fog lakni. A megérkezé­
sekor a király ebédet ád vendége tisztele­
tére. Politikai körökben az a vélemény erő­
södött meg, hogy a svinemündeni találkozó 

j kiegészítése lesz a wilhelinshőhei, amelynek 
jelentőségét emeli az ischli találkozó is.

Ujházy Ede válópöre.I
Budapest, aug. 13. Újházi Ede 

válóperében ma mondott ítéletet a 
törvényszék és elválasztotta felesé­
gétől, Székely Kornéliától, Székely 
Irén színésznő nénjétűl. Ujházynó 
Girardi bécsi színész felesége lesz.

Kossuth utazása.
Budapest, augusztus 13. Kossuth Fe­

renc kereskedelmi miniszter ma délelőtt ér­
kezett meg a nyugati pályaudvarra, ahol 
Szterényi államtitkár, Geduly miniszteri ta­
nácsos és Marsovszky üzletvezetőbelyettes 
fogadták. Kossuth a balkezében botra tá­
maszkodott és azt mondta, hogy jól érzi 
magát, csak a lábai fájnak kissé. Kossuth 
társaságában volt Gulner Gyula pestmegyei 
főispán és Múzsa Gyula képviselő. Kossuth 
Szörényivel egyenesen a minisztériumba haj­
tatott, holnap pedig Carlsbadba megy 4 heti 
kúrára.

Az anya öngyilkossága.
Nyíregyháza, aug. 13. Pár hét 

előtt öngyilkos lett Zierek honvéd­
főhadnagy, mert anyja a házasságát 
megakadályozta. Fia öngyilkossága 

j oly megrázó hatással volt az anyára, 
özvegy Zierek Edén ere, hogy mor­
fiumot ivott. Meghalt.

Lukáosiu László követ jelölt.
Belényes, aug. 13. Az oláh nemzeti­

ségi párt Lukáosiu László lacfalusi pópát, a 
hírhedt izgatót képviselőjelöltül kiáltotta 
ki. Kardos Árpád 48-aa jelölt bukását az 
oláhok biztosra veszik. A kerületben oly 
nagy már is az izgalom, hogy az alispán 
300 bakát és 250 huszárt rendelt a ke­
rületbe.

Leégett kastély.
Iglo, aug. 13. Jungfeld Károly báró 

kastélya az éjjel leégett. A báró vendégei, 
Salamon Géza főispán, Mattyasovezky és 
Engolmayer képviselők alig tudttk megme­
nekülni. A tűz több százezer korona értéket 
pusztított el.

6

Képviselő-jelölés.
Nagykároly, aug. 18. Károlyi Mihály 

gróf Biaritzból táviratban tudatta, hogy a 
képviselő-jelöltséget nem vállalja. A párt 
Papp Béla szatmári királyi ügyészt akarja 
felléptetni, aki a csengeri kerületet már 
képviselte a 48-as programmal.

' Az eladott hulla.
Szeged, aug. 13. Az igazság­

ügyi orvosi tanács elrendelíe Kel- 
; ler Mária holttestének exhumálását, 

de a sírját nem találják. Ma meg­
jelent Szegeden dr. Törelly Géza 

1 bíró az exhumálás foganatosítása 
végett. Dr. Törelly Géza kihallgatta 
a közkórház boncoló-szolgáját, 
aki azt vallotta, hogy dr. Hollós 
kórházi orvos engedőimével kiad­
ták a holttestet preparálni, a csont­
vázát pedig eladták. Az ügy kínos 
feltűnést keltett. Az igazságügyi 
orvosi tanács kiküldöttjei az összes, 
jeltelen sírokat fel fogják bontatni.

Lázadás Marokkóban.
ranger, aug. 13. Mohamed el Torres 

felszőlitotta honfitársait, hogy meneküljenek, 
mert a benszülöttekkel szemben nem képes 
megvédeni őket. Malagan ban a kabilok a 
kormányzó palotáját megrohanták, a ki 
2000 dollárt adott nekik, hogy szabaduljon 
tőlük. Casablancából 400 menekültet szállí­
tottak el, a kormányzót a Loire hajóra in­
ternálták.
Szerencsstlenség lőgyakorlaton.

Kassa, aug. 13. A tüzérség 
csobádi lőgyakorlatán borzalmas 
szerencsétlenség történt. Az egyik 
ágyú próbalövedóke a megtöltés 
után visszafelé sült el, úgyhogy az 
ágyú mögött álló tüzér balkarját 
letépte és a baloldalát borzalmasan 
összeroncsolta. A tüzér szörnyet 
halt. az esetet titkolják.

Bünöa-e Hau?
Carlsrube, aug. 13. Molitor Olga ma 

Zellerinából hazaérkezett. Megérkezésekor az 
egyik bécsi lap munkatársának azt mondta, 
hogy hűséges leánya volt anyjának, soha 
vele komolyabb összetűzése nem volt, revol­
vert soha nem hordott. Hauval semmiféle 
viszonya nem volt, még annyi se, mint u 
sógorságban szokásos. Két lap ellen a be­
csületsértés! pert megindította. Az egyik 
carlsruhei lap azt irja, hogy 1906. november 
6-án Carlsruhebe álszakállas, szürke férfi ér­
kezett, a kit báró Lindenau várt az állomá­
son. Ez a lap azt a gyanút táplálja, hogy 
ez az áiszakállas férfi bérelte fel Lindeuaut 
a’ gyilkosságra.

Osztálysorsjáték.
Budapest, aug. 13. Az osztálysors játék 

mai húzásán a kővetkező nagyobb nyere­
ményeket sorsolták ki: 25,000 koronát nyert : 
66464. 20,000 koronát nyert: 72219. 15,000 
koronát nyert: 102765. 3000 koronát nyer­
tek: 18917 43250 59062. 2000 koronát nyer­
tek; 26323 64675 104095. 1000 koronát 
nyertek: 4951 10042 44082 53950 93955 
99227. 500 koronát nyertek: 211 1157 3709 
5453 6762 7334 11490 11975 19766 24485 
g4585 24825 30608 32718 34194 42781
44794 46187 46914 51042 53332 63727
68958 60249 61803 62864 69156 70923
77918 79697 80638 81127 84008 90076
93849 97490 98050 100244 101091 101188 
108586 117728 120845 124089. A többi 
kihúzott számok 170 koronát nyertek.



TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A kl kétezer adja el a földjét. Szabó

flándor főldesi lakos eladta egy kis földecs- 
éjót Kovács Józsefnek ezer koronáért. 
Nyolcszázat felvett belőle. Később aztán 

njra eladta a földet másnak s a Kovács 
József ^yoloszáz koronája odaveszett. Pa­
naszt tett Szabó ellen, akit tegnap a tör­
vényszék nyolc hónapi börtönre Ítélt.

§ Megszűnt csőd. A debreceni 
kir. törvényszék, mint csődbíróság 
Steier Gyula elleni csődügyben a 
további eljárást vagyonhiány miatt 
megszüntette.

§ Agyonnyomta a gyermekét. Vil-
mányi Zsuzsanna a Geréby-telepen lakik. 
Tegnap a törvényszék előtt állott, mert a 
kis gyermekét agyonnyomta. Vilmanyi Zsu­
zsanna elmondta, hogy a kicsikét megszop­
tatta,- azután maga mellé tette. Elaludtak 
mindaketten, Mikor felébredt, vette észre I 
■bogy agyonnyomta a gyermekét. Nagy az j 
© fajdalma, hogy igy történt s hogv nem i 
nevelhette fel kis gyermekét. A törvényszék j 
az enyhítő körülmények figyelembevétele 
után tíz korona büntetésre Ítélte, a melyet 
sem fizetés esetén napi fogházra vál­
toztatnak át.

Gyermekével a halálba.
A férj miatt

Tegnap este a közraktárak tájékán egy 
fiatal asszony dűlt arccal, a karján egy két , 
esztendős leánygyermekkel járt fel és 'alá a 
Danaparton.

izgatott asszonyra figyelmessé let— 
‘teb az arra járók és nézték a nőt, akit tó- 
bolyodottnak hittek.

Már a Dunába akart ugrani a töltés­
ről, amikor mellette termett két ember. 
&aron fogták az anyát és gyermekét és 
néni engedték, hogy végzetes tettét végre­
hajtsa. 8

Az asszony azonban szabadkozott:
... —-Hagyjanak meghalni, minek akar­

jak boldogtalanságomat ?
Az asszony erőszakoskodására és kiál­

tására nagy tömeg verődött együvé. Az 
asiponyt faggatták, hogy miért kívánkozik a 
más világra.

— Szerencsétlen vagyok nagyon. A 
férjem úgy bánik velem, ahogy még az 
ebbel sem bánnak emberséges helyen. 
Os6ze-vissza ver; könyörtelenül nélkü­
löztek Az ilyen élet helyett jobb lesz 
meghalni.

. A tömeg láttára rendőr jött a hely­
színére és bevitte az asszonyt gyerekével a ! 
kilencedik kerületi kapitányságra, ahol az I 
^iszony előadta, hogy Palágyi Imre vasúti ! 
munkásnak a ielesege. Öngyilkos akart ! 
Imim, mert a férjé embertelen bánásmódban 
részesítette.

DEBRECZBNI UJ8ÄO

25. szám alatti lakásán. Mikor meglátta a S 
belépő Bunyevácot, annyira megijedt, hogy f 
futásnak eredt. Bunyevác utána. A föllármá­
zott házbeliek azonban nekiestek Bunyevác- 
nak, mire az elfutott s menekülés közben 
eldobta — revolverét. Nyilvánvaló, hogy 
Bunyevác az asszonyt újra leakarta lőni 
bár ezt a legény állhatatosan tagadja. Á 
rendőrség mindazonáltal letartóztatta.

Öngyilkos kanonok. Szikszóról 
táviratozzak: Chrizmár Napoleon 
szikszói róra. kath. kanonok az 
éjjel gyógyíthatatlan betegsége miatt 
halántékon lőtte magát és azonnal 
meghalt. Hozzátartozói a lövés hal­
lattára szobájába akartak futni, 
azonban azt zárva találták. Az ön- 
gyilkosság az egész városban nagy 
feltűnést és mély részvétet keltett, 
mert a kanonok a város intelligen­
ciájának közszeretetben álló tagi a 
volt.

°7 augusztus I*

Nők az alkotmányban. Londonból 
taviratozzák nekünk: Az alsóház második 
olvasásban 132 szavazattal 13 ellenében el- 
fogadta a felsőház által már elfogadott bilit, 
mely szerint asszonyok a községi és gróf- 
sági tanács tagjai lehetnek.

iindenféle 
lw Dfümtatvanjü

gyorsan, ízlésesen es olcsón
U-ym a

Debreceni Újság
nyomdája,

lamprechí-palota vt.

Ingatlanok forgalma.

HÍREK.
Előléptetés. A király Szabó János 

pénzügyi számtanácsosnak a pénzügyi ta­
nácsosi cimet adományozta.

A régi szerelem. Mihelics Teréz és
1,616130 27 éves cukrászsegéd 

azelőtt barom esztendővel egy üzletben 
voltak alkalmazva. Bunyevácz szerelmes 
lett u leányba, ati azonban nem viszonozta 
érzelmeit. A cukrászsegéd annyira elkese­
redett ezen, hogy többször rálőtt a leányra 

£ sebositette ideáliát. A bíróság 
Bunyevaozot ezért harmadfél évi fegyházra 
itólte, de a napokban feltételes szabad­
ságra bocsátotta. Buuyevácznak első dolea 
Tolt, hogy r zse -régi szerelmét, aki 
r*°cz?8 -asuti fékezőhöz ment fe-
jeeégul. Az asszony egyedül volt Gyáli-ut

Balogh Sándor és neje Iván Mária 
veszik a debreceni 9412. sztjkvben foglalt 
33o négyszögöl majorsági földet Vörös Bá­
lint és neje Czibere Ágnestől 2300 kor.

Ludmány György és neje Molnár Esz­
ter veszik a debreceni 8053. sztjkvben fog­
lalt Bercsényi-utca 16. sz. házat Both János 

! 66 neje Szilágyi Juliánnától 4800 kor.
Fiegel Mária veszi a debreceni 8879. 

sztjkvben foglalt 300 négyszögöl tóoóskerti 
szőllot Varga Ferenc és neje Kada Eszter­
től 3120 kor.

Hol ki Lajos és neje Berki Mária veszik 
a debreceni 1721. sz. tjkvben foglalt Bethlea- 
utca 34. sz. házat Boros Józseftől 14900 
koronáért.

Molnár Mihály és neje Nagy Mária 
veszik a debreceni 439o. sz. tjkvben foglalt
lL°«tiKKö"l6s'kerti ^

Özv. Radáosi Jánosné Györffi Erzsébet 
veszi a debreceni 8030. sz. tjkvben foglalt
MriSlófTÍM K. <SC“'k6r,i B616t

Papp Ferenc és neje Bol Sára veszik 
a debreceni 8467 sztjkvben foglalt Gólya-

1.3, ®z- házat Csontos József és neje 
székely Erzsébettől 13000 koronáért.

Lukács Márton és neje Kreiszier Bella 
veszik a debreceni 8554 sztjkvben foglat
nn!flxrmAhtCv 8' 6Z‘ házat Veréb János és 
neje Veréb Esztertől 12600 koronáért.

Debrecen város veszi a debreceni 2489. 
házat dr“ a01* hzé°hényi-utca 36. számú 
«0» kórontot r° °8J,téd 68 “rraitol

CSARNOK.
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Zálnoki elmondta a napló történetét . 

olyan adatokkal lepte meg a fiata férL 
amelyekről neki kevés tudomása volt. * ’
rfln*tPerSZe “^örültek a híreknek, amelyek 
Jenőt, a szegénynek hitt ifjút egyszer™
gazdaggá tették. Zálnoki felmutat^ na£
del’ ztgÖ! P0dlf Rajvai apjának a végre!

az?el,y felremagyarázatlanul tiszta 
vdágitasba helyezi az egész örökösödés,

Jenő, mikor mindent megtudott ali» 
bírt köszönetét rebegni Zálnokinak, aki olyan 
lelkiismeretesen, annyi buzgósággal küzdött 
azért, hogy diadalt érjen el az ő javára.
. ” H.a kedves bátyám-uram nincs, ak-
kor Rajvai meghiúsítja az én házasságomat 
azt a boldogságot, amelyet drága kis fele' 
segemnek, Margitnak köszönhetek. De me»* 
hiúsítja azt is, hogy valaha nyomára jöjjek 
draga szüleim végrendelkezésének s annak
tatott aZ eDgem °lyan nagy birtokhoz jut-’

. . . ~ T.év.ed> kedves Jenő öcsém. Mindent 
inkább a leányomnak, Mártának, köszönhet 
aki igaz jo barátnője az ön kis feleségének!

Margit, aki mindig jól tudta ezt, fel. 
ugrott, átölelte s összecsókolta Mártát.
, , — Tudtam, hogy igaz barátnőm vagy 
de hogy ilyen gondoskodással őrködjél fe­
lettem, még sam gondoltam. Most, hogv 
£udo™’ végtelenül boldog vagyok s Ígérem 
neked, hogy boldogságot szerzek érte na­
ked is cserebe.

(Folyt köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 18.

Budapesti gabonatőzsde.

5 “*ihh' “» “«M.
,, e ,Az é7\.1997 8nS- 11 ««te 8 órától, 1907 aug.
1- esti 6 órájg Budapestre

ÉRKEZETT t
Búza....................  29936 mm.
............................   57.67 ,
árpa....................  5551 .
Zab,........................8140 „
Tengeri .... 8146 „
Repce................ 1807 „
Liszt.................... 1288 „
Korpa .... - p

összesen: 69924 mm. 
ELSZÁLLITTATOTT:

Búza................. . 4103
Rozs................ . 3510
Árpa................
ZsD • • • • • . 9774
Tengeri . . . . 6223
Repce .... . 2902
túszt................ . 19937
Korpa .... . 3362

összesen : 4981Ö

A határidő-üzlet.
. . A határidSüzlet gyengén indult, késfibb fede­

zésekre némileg javult és magasabb árak mellet' 
zárult. A forgalom kissé megélénkült.

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . . 
Búza április 1908 
Rozs októberre . 
Zab októberre . . 
Tengeri augusztus 
Tengeri szept. . . . 
Teufferi május 1908

1132
1163
907
822
683
690
673

1138-1140 
1168-1169 
915- 914 
837- 826 
685- 683 
692— 690 
678- 675
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Pr. Málpay Mibályoé
felsőbb leány tan- és nevelőintézete

Bpeat, VI., Terézkörut 39. I. em.
12 év óta fennálló iskola és internálna bejáró, 
félig és egészen bennlakó növendékek számára 
4 elemi, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Ál- 
lamérvónyes bizonyítványok. Korlátolt számú nö­
vendékek. Gondos családias nevelés. Egészséges, 
tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tan­
erők, Bennlakó francia és angol nevelőnők. Bő­

vebb felvilágosítást ad
1207 AZ IGAZGATÓSÁG.

KULCSÁR JÓZSEF bronzmtltes Debrecen, 
Szent-Aona-otca8.sz, 

készít mindennemű

sárgarés és bronzárukat
légezesz, noetylen és vil­
lamos csillárokat, csillá­
rok átalakítását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
és villamosra (combi- 

náltrájt
Djjátlsztttásokat s min­
den e szakmába vágó 

•javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és 
jutányos árak mellett 

ö eszközöl,
alező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkát átvenxji.

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyedárusltása
Dabreczen és vidékére

KOVÁCS 6YULÄ
vasüzletében

a „Bika" szálloda mellett.

pFfK'ví
Él

Bankegyesület r.-t.
ebrecen, Piac-u. 72.
.eszámitol váltókat, utalványokat, nyílt
ileket stb.
orlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előlegei ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

lohek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Növendék LEÁNY és FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok
részére előírás szerint

fehérnemüeket
raktáron tart

és rendelésre készít,

Kontsek Kornél
nőidivat éa fehérnemű-áruháza

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.

Paplanok, Matraczok,
továbbá

szőoyeg föggőoy
és

LINOLEUM
óriási választékban

BOSZNÄV J.és ISA
Kossuth utca 5.

végre egy gyorsiiii 
és biztosan batö 

tyukszemszer.

Cook & Johnsons
amerikai szab.

TYÚKSZEM GYÍROi
ldrb.20f.6 drb lií.
Postán 20 fill, portó- 

Kapható a birodalom minden gyógyszertá­
rában valamint orvoni drogériákban

Nevelőt keresek.
pusztai kér. úri családhoz, lll-ik 
elemi o. t. fiam és I-ső e. o. tan. 
leányom mellé, fizetés megegyezés 
szerint. Zongorázni és nénistül hitiek előny­

ben részei ülnek. iCim a kiadóban, so

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egyéve i önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozei urak rés ,6re a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és és igen Jutányos árban készülnek

egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamint felszert ésiclkkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok 

Ugyancsak kitűnő lovagló (bltses) nadrágokat valódi angol sza­
bás szerint készítek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
diszmagyar öltönyöket a legelegán: abb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOIt katonai- és polgári szabó. Elsőrendű 
katonai felszerelési cikkek raktára.

Debrecen, Kossuth utca 19. a sz.oházzal szemtan.
tkH

POLGÁRI TAKARÉKésSEGÉLYSZÖVETKEZE?°M
DEBRECENBEN, (PIAC-UTCA 83.)

Előnyős kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték­
el papír ellenében és jelzálog fedezet mellett. I

Az igazgatóság. <&:
.................... ...... ' mmmm&

Ha Készví?:^ ~i vajy csnzban SSuiMi
gyötrik, használja a.: u:-v -.lag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tolgyia Imixmsu >ot

mely a legrövidebb idő alatt megszűnte i s gyógyítja «n logyfaA jzltil» .-=
masabb, kiSszvényc m vág csnzos beteg-

hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert hatdsa gyors és P»lae*®eu Mint lob és dagznat oszlató

szer páratlan. — Csak külsőleg ha. ználandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Tö Lff-yfam. balzsam a lag«

„f obi» eas«** a csuz, köszvény, i ióidt-g zsába, (Ischias) ellen feltalált ősz-
szes szeiak között

I üveg Tölgyfabala:ss n ára I kor. 50 fillér.
Nlihalovits Jenő gyógyszertára Debrecenben,

«
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•6 hirdetések.^-
j/cilezés.

W, V. Edce levelét öt ömmel olvastam. Kedden 
vagy szerdán látni ibgom. Számtalanszor csó­
kolom.

„VARVA várlak“ levele van a kiadóba.
„FEKílIÍ rózsa'1 Jevi-levan a föpoetán „Hűtől*

UJ FEHÉRTON’ a Böszörményi ntcában levő qj 
adómentes házam L hó 15-én d. e. 9 órakor 
a helyszínen tar tandó árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek szabad kézből 1000 kor. lefizetés 
mellett eladom. Értekezni Simonffy utca 5. sí 
roida. 3509

EGY igen jó hangú gramafon eladó Homok-u. 
alatt. 3515

BOR vau eladó Arpádtér 10. szám alatt kisebb 
mennyiségben is. 3510

PT'tí-u

Ai^ínlai

mcisás rendeztetik a 
sryors gőzmo-

Fígép; e tigusztus 15-én délelőtt. 8—12
uw,, üjeiyra az érdeklődő közönséget tisz­
telettel meghívom.
fh, EMU). 6, __ ___VEREB LAJOS
KJ A! O ,i t.'.có.-knrtbem 17ÓÖ négj’szögöl rész­

ben széllé, részül a vetemény föld nemes 
gyümölcsfákkal, télen nyáron lakható, 2 
szoba konyha, lakiissal november 1-re, érte- 
kozneím tócóekert 118 szám. II, járás.

MAGÁNOS úri uó elfogad egy vagy két leány- 
kát teljes ellátássá,’!. Póterfia 26 sz. 3506

VIDÉKI szólók figyelmébe! Tanuló fiu~ gyer­
mekeket. bármely iskolából ellátásra kellő 
felügyelet mellett elvállalok. Özv Dr. Komá­
romi Adolfné Debrecen József kir. hg. utca

_16Lszám. __ 347g
KÖLTÖZÉSEKET és mindenféle szállításokat 

vidékre is egy és kétfogatu léderos strafko- 
csivul elvállal. Csongor! Karoly, József kir. 
herceg-utca 67. 3440

URA8Af;OKTOL levetett ruhákat veszek" a'leg” 
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 
2. szám, • ° 2647

HARI NYAK.„'fo IPAR VALL ALÁT. Uaris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. Ong

ZUGÖ utca 6. sz. ház 
Értekezni ugyanott.

elutazás végett eladó«
3418

ÜVKGIRODA. Stuber tolószék eladók. Ugyanott
tanuló felvétetik. Antalfy könyvkereskedés», 
Piac 44. 3521

ÍZLETES hárikoszt kapható özvegy 
Szent Aona-utca 58.

úri nőnél,
3218

HAJ! HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, 
copfok, indítok jutányosán, mindennemű ha - 
munkákat készít Bocau Forme fodrász Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. ’ 9409

HORTOBÁGY legeltetési joggal bírók közzül 
«znk.it. akik a jogukat átruházni akarják a 
tcltétplok meerbcszélése végett ügyvédem dr. 
Vajda József'miajaban Piac utca 10. szám 
«lati (Ranunkel-ház) jelentkezzenek. Polgar
Ignác.

Élv Ali aj,ok mt
házi kosrtra, ug x . 
Járatú szóim kia

MESySZÉPwjíuslu,. 
könyv- és papírkor 
(Letzter mullett.

3522
■ 'is úri embert izraelita 

1 hó 15-étőI külön bc- 
-marty-u. 16. 3482

Acztek Antally József 
uésébe Piac utca 44.

.-VTZ7-—-—-_______________ 3520
“.OSI.<7.ÉGJ pusztában 112 és íé, kaUIzTT^M 

^.nntóf 1,1 kiadó. Értekezhetni á tulaj Ionossal 
Miklós utca 20. ez. alatt. ' 3510

Kereslet.
■ w) 14—IS éves polgarleány küldöncnek f=i 

retMlk Ív». J.x.bml, AL,'j„” m„'eg

3613.

Évi 720 kor. fizetéssel üzleti szolgai állá -» 
;.y,t hasomo minőségben mar alkalmi. í 
volt li dal ember Letzte. Józzef én z ^ 8'1műtermében. -»ozser fényképészeti

3521

ÁNULu teljes ellátással felvétetik pn„M 
Heinéé !uszerkereske^,^n Ijfehértón ff?

stttiri,
Eladás.

SLADO « nagycserén 20 hold kitfinó ,.ántA 
fó-d tyonnan épült Utassal ' ntó" 
Széchenyi-u. 42 értekezhetni 

3497

DonogánésSomossi
Debrecen, Kistemplombazár,

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruhává- 

szón, batiszt, kreton, zephyr.

olajok, I Óriási szőnyeg raktár.
tevotta gépzsir

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,
ugyszintén legjobb minőségű

kék us2?ó kocsikenőcs 
és festékek

legolcsóbb árban kaphatók;

TIBII J. Utódánál
Debrecen Hatvan utca 13. szám.
A címre tessék figyelni.

Europa legaagyoM

.URANUS
a

Egyedüli készítő:
(ÍRÓSZ NÄ6Y FERENC

gyógyszarész
DEBRECEN, Eossatb-ntoa, 8. szám.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arc-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Lejkitünöbb szer szeplő, máj- 
föl.ok, pattanások és az arcbőr tizstátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy“ 

szappan 1 korona.
lőszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.UvvanrsaV .„ . . ......... *"

Grosz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossnth-ntoa 8. sz.

„Arany egyszarvú" gyógyszertár
Telefon 496. s* Telefon 496. sz.

VILLAMOS SZÍNHÁZA

széna vásártéren.
á legjobb szórakoztató hely,

1500 ülőhely. Kényelmes herei*«!
Állandó szellőztetés

Minuten másodnap teljesen. uj müs0r.
Ma szerdán aug, 14-én és

kön augusztus
holnap osüídrtö-
15-én

Ä jé nagy apa.
azonkívül a következő

újdonságok kerülnek bemutatásra:
mfiLeo*» s

A béres legény (olasz dráma)
Cseled sztrájk ’
Alom kép
Nagy tűz New-Torkbap 
Bgy koldus büszkeség»
A paróka története
Serlook Holmes és a pénzhamisítót?

Ajó nagyi

Szendrö Sándor
zongora és hangsmerkésaitft.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

Gramofonjait
és nagyválaszléku

Gramofon- 
lemezeket

pianinótt

Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor.
vasár- és ünnepnapokon d. n. 4-től este 

U-lg óránként
Helvárak: p*hoiy.wsiKJ • t- r. 60 f. n. r. Mi t ÜL r. U

Bérletjegyek.
Páholy 6 személyre 
12 drb. I rendű 
12 drb. II. rendű 
12 drb. III. rendű 
Mindennemű jegyek

városházzaT^i*2 m P*P“ uzxeieoen
vai oshazzaj szemben, azontúl a pénztárnál

A n. é. közönség szives pártfogását kérik

Tisztelettel
Sncbán és Winkler.

5 korona.
6 korona.
4 korona.
2 korona.

este 7-ig előre váll­
ár pipa üzletében főtér,

JavitíirtateThangolásokat előnyös árban «zúzol.'
Zongorák bérbe kaphatók.

07'etholyisóg Debrecen, Szt.-Anna-iitca 3. sz,
Nyomatott a körforgói -ár**, . ru». i-------------- -----------e**pe° * mai< Nrooadkjub,

Iroda áthelyezés!
SJe,renfsém aHetfeleimet és

ismerőseimet értesiten, miszerint 25 ér 
óta fennálló

hirdetési irodámat
f. évi augusztus hó i-ón

Wipes!, VI,, KíriHlnit 13. t m.
bTÍV1! Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája
Bntofrat, vn„ Bároly-kernt u. t on.

r*lefon ate.

("Tulajdonoe: Tbau Gyoll.)


